
 
  Αθήνα, 9 ∆εκεµβρίου 2005 

 
2ο Εθνικό Αναπτυξιακό Συνέδριο εν όψει  

της 4ης Προγραµµατικής Περιόδου 2007 - 2013 
 
  «Βάζουµε τον πήχη ψηλά και δεν διστάζουµε να αναµετρηθούµε µε τις 
προκλήσεις του µέλλοντος. Oι εξελίξεις δεν περιµένουν και το στοίχηµα θα κερδηθεί 
µόνο από αυτούς που είναι έτοιµοι και µπορούν αποτελεσµατικά να απαντήσουν στις 
προκλήσεις των καιρών. Αυτό το στοίχηµα καλούµαστε να κερδίσουµε  και δεν είναι 
ένα  κυβερνητικό στοίχηµα, αλλά ένα Εθνικό στοίχηµα» ανέφερε χαρακτηριστικά ο 
υφυπουργός Οικονοµίας και Οικονοµικών κ Χρήστος Φώλιας µιλώντας στο 2ο Εθνικό 
Αναπτυξιακό Συνέδριο, το οποίο πραγµατοποιήθηκε στην Αθήνα, εν όψει της 4ης 
Προγραµµατικής Περιόδου 2007-2013.   

«Καλούµαστε όχι µόνο να κερδίσουµε µέχρι και το τελευταίο ευρώ,  αλλά και να 
κερδίσουµε και τον χαµένο χρόνο από τις αστοχίες και τα λάθη του παρελθόντος» είπε 
συγκεκριµένα  ο υφυπουργός Οικονοµίας θυµίζοντας στους συµµετέχοντες τα δηµοσιονοµικά 
ελλείµµατα, τα συσσωρευµένα χρέη, την θεσµική αναποτελεσµατικότητα και τις διαρθρωτικές 
αδυναµίες που «κληρονόµησε» η σηµερινή Κυβέρνηση από την προηγούµενη. Με 
στρατηγικές επιλογές του Υπουργείου Οικονοµίας και Οικονοµικών: 
1) Την Επιχειρηµατικότητα και την Εξωστρέφεια 
2) Τη Βελτίωση της Προσπελασιµότητας και Ενίσχυση των «Υπηρεσιών Γενικού Οικονοµικού 
Συµφέροντος» (ΥΓΟΣ) 
3) Τη Ψηφιακή Σύγκλιση & Αναβάθµιση της διοικητικής ικανότητας της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης 
4) Το περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη 
5) Την Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού 
6) Την έµφαση στην Περιφερειακή Ανάπτυξη, και 
7) Την προώθηση της διασυνοριακής, διακρατικής και διαπεριφερειακής συνεργασίας. 

Ο υφυπουργός Οικονοµίας & Οικονοµικών κ. Χρήστος Φώλιας, ανέλυσε διεξοδικά τα 
µέτρα που λαµβάνει η κυβέρνηση στο πλαίσιο της προετοιµασίας για την αποτελεσµατική 
διαχείριση της ∆’ Προγραµµατικής Περιόδου 2007-2013. Σύµφωνα µε τον κ. Υφυπουργό, ήδη 
προωθείται η αναµόρφωση του καθεστώτος διαχείρισης του Προγράµµατος ∆ηµοσίων 
Επενδύσεων (Π∆Ε), στη βάση τεχνοκρατικών κανόνων, προκειµένου να ενταχθεί στο "Εθνικό 
Πλαίσιο Στήριξης" (ΕΠΣ), µε συγκεκριµένους κανόνες εξειδίκευσής του σε ετήσιο πρόγραµµα 
και µε αναβαθµισµένες δοµές και διαδικασίες διαχείρισης και υλοποίησης.  

Παράλληλα ταχύτατα προωθείται η δηµιουργία 5 Μειζόνων Περιφερειών, που 
αντικείµενό τους θα έχουν το σχεδιασµό, τη διαχείριση, την παρακολούθηση, τον έλεγχο και 
την αξιολόγηση του αναπτυξιακού προγραµµατισµού της χωρικής τους αρµοδιότητας.  

Ακόµη δηµιουργούνται νέα «συστήµατα» των «Αναπτυξιακών Οργανισµών 
Περιφέρειας» (ΑΟΠ), τα οποία θα υποστηρίζουν τους Τελικούς ∆ικαιούχους που 
δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια. 

Τέλος, γενικεύεται η παροχή χρηµατοοικονοµικών πρακτικών διευκολύνσεων και 
Εγγυήσεων σε ΟΤΑ και επιχειρήσεις για έργα και δράσεις υποδοµών και µη, µε έµφαση 
πάντα στην Περιφέρεια. 
 «Όραµά µας είναι να κάνουµε τη χώρα µας έναν ελκυστικό τόπο για να ζει 
κανείς, να επενδύει, να παράγει και να δηµιουργεί. Ήρθε λοιπόν η ώρα να 
ξεπεράσουµε τα λάθη και τις αδυναµίες του παρελθόντος και να δεσµευτούµε 
υπεύθυνα για επιλογές που θα επιτρέψουν στους Έλληνες να αισιοδοξούν. Επιλογές 
που θα δηµιουργούν τους όρους και τις προϋποθέσεις για δυναµική, ισόρροπη και 
διατηρήσιµη ανάπτυξη σε ολόκληρη την Ελλάδα. Επιλογές που θα διευρύνουν την 
παραγωγική δράση της χώρας και θα πολλαπλασιάζουν τις ευκαιρίες ευηµερίας για 
όλους τους Έλληνες», κατέληξε ο Υφυπουργός Οικονοµίας & Οικονοµικών κ. Χρήστος 
Φώλιας. 

Για περισσότερες πληροφορίες 
παρακαλώ επικοινωνήστε µε 
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